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Присутні члени експертної ради у кількості 12 осіб: Данилов К.Ю., 

Діденко О.М., Есманов О.М., Недєльчева І.В., Оголь Д.О., Педченко Л.О., 

Рекуненко В.А.,  Резнік Н.М.,  Рябенкова Т.Л., Трепалін Р.О., Храпач А.С., 

Чернуха Є.І.   

 

Запрошені: завідувач кафедри, керівник групи забезпечення спеціальності 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування» Гриценко Л.Л., гаранти 

освітніх програм: Журавка О.С., Рябушка Л.Б. 

 

Голова Зборів – Педченко Л.О. 

Секретар – Кубах Т.Г. 

 

 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ: 

 

1. Обговорення Експертною радою роботодавців запропонованого 

викладачами кафедри переліку вибіркових навчальних дисциплін циклу 

професійної підготовки за освітньою  програмою «Державні та місцеві 

фінанси», що пропонується здобувачам освітнього ступеня «бакалавр» 

спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» на 2023–

2024 н.р. 

2. Обговорення Експертною радою роботодавців проєкту оновлення освітньо–

професійної програми «Фінанси» (другого магістерського рівня ) на 2023–

2024 н.р. у переліку обов'язкових компонентів освітньої програми та 

переліку вибіркових навчальних дисциплін циклу професійної підготовки 

на 2023–2024 н.р. за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування». 

3. Обговорення Експертною радою роботодавців програми виробничої 

практики для здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» зі спеціальності 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування» освітньо–професійної 

програми «Державні та місцеві фінанси». 

4. Обговорення переліку актуальних тем для написання бакалаврських 

кваліфікаційних робіт зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування» освітньо–професійної програми «Державні та місцеві 

фінанси».  

 

 



СЛУХАЛИ: 

Журавку О.С., гаранта освітньо–професійної програми «Державні та 

місцеві фінанси» освітнього ступеня «бакалавр» зі спеціальності 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування». Вона поінформувала, що для якісної 

організації вільного вибору навчальних дисциплін з дотриманням вимог та 

строків, визначених у рекомендаціях Ради із забезпечення якості вищої освіти 

Сумського державного університету щодо організації освітньої діяльності в 

2022–2023 н.р., необхідно сформувати та затвердити перелік освітніх 

компонентів для каталогу вибіркових дисциплін за освітньою програмою 

«Державні та місцеві фінанси» на 2023–2024 н.р. Доповідач повідомила про 

зміст пропозицій, сформованих кафедрою. Також зазначила про можливість 

визнання результатів неформального навчання в рамках вибіркової складової 

освітньої програми, включення в каталог сертифікатних онлайн курсів, як 

вибіркової складової освітньої програми циклу професійної підготовки, 

результати вивчення яких можуть бути зараховані відповідно до Положення 

про перерахування результатів навчання здобувачів вищої освіти Сумського 

державного університету, отриманих у неформальній освіті (наказ ректора 

№0077–І від 29.01.20).  

 

ВИСТУПИЛИ:  

Педченко Л.О., яка відзначила, що запропонований перелік дисциплін 

цілком відповідає фокусу освітньої програми. Із запропонованого переліку 

сертифікатних онлайн курсів вона запропонувала передбачити вивчення 

відкритого онлайн курсу, викладеного на платформі Prometheus «Є–data: 

можливості та ефективний контроль за публічними фінансами». Доповідач 

зазначила, що курс сприятиме формуванню у студентів системи спеціальних 

знань, необхідних для ефективного контролю використання бюджетних коштів 

держави та окремих територіальних громад. 

Есманов О.М. підтримав доречність включення курсу а також наголосив, 

що такий курс сприятиме формуванню  навичок у здобувачів з пошуку, аналізу 

та використання відкритих даних у сфері публічних фінансів. Водночас він 

зазначив, що проаналізувавши запропоновані відкриті онлайн курси на 

платформі Prometheus, було б також доречно в розрізі неформальної освіти 

розглянути можливості вивчення таких курсів, як: «Ефективний бюджетний 

процес в органах місцевого самоврядування», «Гендерно–орієнтоване 

бюджетування для розвитку громад». Стосовно останнього курсу, то він ще є 

досить важливим з точки зору досягнення цілей сталого розвитку.  

 

УХВАЛИЛИ: 

Погодити перелік дисциплін вільного вибору блоку професійної та 

практичної підготовки, рекомендувати розглянути можливість визнання 

результатів неформального навчання в рамках запропонованих вибіркових 

дисциплін за освітньою програмою «Державні та місцеві фінанси» за 

підсумками проходження відкритих онлайн курсів: «Є–data: можливості та 

ефективний контроль за публічними фінансами», «Складання прогнозу 

місцевого бюджету: теорія і практичні аспекти», «Ефективний бюджетний 



процес в органах місцевого самоврядування», «Гендерно–орієнтоване 

бюджетування для розвитку громад».  

 

Результати голосування: «за» – 12; «проти» – 0; «утримались» – 0. 

 

СЛУХАЛИ: 

Рябушку Л.Б., гаранта освітньо–професійної програми «Фінанси» другого 

(магістерського рівня) зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та 

страхування». Вона зазначила про необхідність оновлення ОПП «Фінанси» 

другого (магістерського рівня) на наступний 2023–2024 н.р. у розрізі 

обов’язкових компонентів циклу загальної та фахової підготовки з метою 

відповідності знань та умінь здобувачів сучасним викликам ринку праці. 

Доповідачка представила перелік обов’язкових освітніх компонентів до проєкту 

ОПП «Фінанси» (у т.ч. програмних компетентностей та результатів навчання), а 

також репрезентувала запропонований кафедрою каталог вибіркових дисциплін 

циклу професійної підготовки на 2023–2024 н.р. за ОПП «Фінанси» другий 

(магістерський рівень), який сформований відповідно до рекомендацій Ради із 

забезпечення якості вищої освіти Сумського державного університету щодо 

організації освітньої діяльності в 2023–2024 н.р. 

Під час громадського обговорення змісту ОПП «Фінанси» другого 

(магістерського) рівня протягом 02.09.2022р.–03.1.2022 р., зазначила Рябушка 

Л.Б. , надійшли пропозиції та зауваження від стейкхолдерів: 

- в порівнянні з попередньою версією ОПП «Фінанси» другого 

(магістерського) рівня  скориговано основний фокус ОПП який, орієнтований 

на оптимальне здобуття загальних та фахових компетентностей при реалізації 

сучасних інноваційних стратегій, технологій та інструментів у сфері фінансів, 

банківської справи, страхування та фондового ринку в умовах турбулентного 

ринкового середовища для вирішення професійних та наукових завдань  

(зауваження Інни ШКОЛЬНИК); 

- доопрацьовано перелік придатності до працевлаштування здобувачів 

ОПП відповідно до професій державного класифікатора посад України 

(зауваження Олени КРИКЛІЙ ); 

- рекомендації, щодо проходження онлайн курсів, семінарів, тренінгів з 

метою отримання додаткових знань, які можуть знадобиться студентам у 

майбутньому професійному становленні враховані і в рамках вивчення 

дисциплін передбачена можливість перезарахування результатів навчання, 

отриманих у неформальній освіті, на основі наданих 

сертифікатів/дипломів/свідоцтв тощо про проходження масових відкритих 

онлайн-курсів (перелік рекомендованих курсів оприлюднено на сайті кафедри 

ФТП) (пропозиція Олександра КУЧКОВА); 

- проведено аналіз ринку праці фахівців фінансового сектору економіки з 

метою з’ясування  можливостей для працевлаштування випускників  «Фінанси» 

другого (магістерського) рівня і розширено базу переддипломної практики 

студентів та перелік тем кваліфікаційних робіт (інформація оприлюднена на 

сайті кафедри ФТП)  (пропозиція Артема КІКТЕНКО). 

 

 



ВИСТУПИЛИ: 

Педченко Л.О. наголосила про доцільність перенесення таких освітніх 

компонентів, як «Бюджетний менеджмент» та «Фінансовий контроль і аудит» 

до циклу обов'язкових професійних компонентів, що обумовить досягнення 

програмних компетентностей та результатів навчання ОПП «Фінанси» другий 

(магістерський рівень).  

Храпач А. С. акцентував увагу на особливостях ОПП «Фінанси» другого 

магістерського рівня, які полягають у розширенні спектру форм здобуття та 

розвитку умінь і навичок здобувачів в т.ч. в опануванні професійної англійської 

мови. Він позитивно відзначив наявність запропонованого освітнього 

компонента «Digital financial services» з циклу загальної підготовки, який 

відповідає викликам сьогодення та освітнього компонента «Управління базами 

фінансових даних» з циклу вибіркових дисциплін фахової підготовки, що 

дозволить здобувачам підвищить їх затребуваність на ринку праці.  

В свою чергу, Оголь Д.О. запропонував до переліку вибіркових 

навчальних дисциплін циклу професійної підготовки на 2023–2024 н. р. додати 

дисципліни: «Страхові послуги», «Електронні сервіси в оподаткуванні», 

«Інвестиційний менеджмент», які б мали забезпечити формування таких «soft– 

skills» у здобувачів, які б могли знадобиться їм в їхньому майбутньому 

професійному становленні.  

Чернуха Є.І. позитивно відзначив пропозицію щодо оновлення ОПП 

«Фінанси» другий (магістерський рівень) на 2023–2024 н.р. і наголосив на тому, 

що в сучасних умовах функціонування навчальний процес має забезпечити 

розвиток як мульти потенціалу студента так і його індивідуальні особливості. 

Тому запропонований перелік обов'язкових і вибіркових професійних 

компонентів ОПП «Фінанси» другого (магістерського рівня), наголосив 

стейкхолдер, в цілому дозволяє більш ефективно розкрити предметну область 

освітньої програми, а здобувачам надасть можливість бути 

конкурентоспроможними на ринку праці.  

Недєльчева І.В відмітила, що запропоновані РПГ та стейкхолдерами 

пропозиції в цілому є актуальними для ОПП «Фінанси» другий (магістерський) 

рівень і запропонувала підтримати внесені зміни. 

 

УХВАЛИЛИ: 

Оновити ОПП «Фінанси» другого (магістерського рівня) та погодити 

перелік обов’язкових освітніх компонентів до проєкту ОПП «Фінанси» на 

2023–2024 н.р. та їх логічну послідовність (у т.ч. програмних компетентностей 

та результатів навчання), а також погодити зміни до каталогу вибіркових 

дисциплін циклу професійної підготовки на 2023–2024 н.р. за спеціальністю 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування». 

 

Результати голосування: «за» – 12; «проти» – 0; «утримались» – 0. 

 

СЛУХАЛИ:  

Завідувача кафедри, керівника групи забезпечення спеціальності 072 

«Фінанси, банківська справа та страхування» Гриценко Л.Л. про необхідність 

експертного оцінювання програми виробничої практики для здобувачів 



освітнього ступеня «бакалавр»  освітньо–професійних програми «Державні та 

місцеві фінанси». 

 

ВИСТУПИЛИ:  

Резнік Н.М., Есманов О.М.  які відзначили, що сформована програма 

дозволяє здобувачам набути практичних навичок під час проходження 

виробничої практики та в повній мірі досягти передбачених освітньою 

програмою програмних результатів навчання.   

 

УХВАЛИЛИ: 

 Погодити запропоновану кафедрою програму виробничої практики для 

здобувачів освітнього ступеня «бакалавр» зі спеціальності 072 «Фінанси, 

банківська справа та страхування»  освітньо–професійної програми «Державні 

та місцеві фінанси». 

 

Результати голосування: «за» – 12; «проти» – 0; «утримались» – 0.  

 

СЛУХАЛИ:  

Журавку О.С., яка ознайомила  членів експертної ради з переліком 

актуальних тем кваліфікаційних робіт для здобувачів освітнього ступеня 

«бакалавр» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за 

освітньою програмою «Державні та місцеві фінанси». 

 

          ВИСТУПИЛИ: 

Трепалін Р.О., який відзначив, що запропонована тематика 

кваліфікаційних робіт в розрізі освітньої програми «Державні та місцеві 

фінанси» є актуальною та відповідає вимогам вітчизняному ринку праці щодо 

підготовки сучасного фахівця. Водночас, щоб врахувати виклики сьогодення, 

доповідач запропонував врахувати в тематиці кваліфікаційних робіт зміни в 

організації публічних фінансів, викликані введенням військового стану в 

Україні. 

 

УХВАЛИЛИ: 

Погодити перелік тем для написання бакалаврських кваліфікаційних 

робіт зі спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за 

освітньою  програмою «Державні та місцеві фінанси». 

 

Результати голосування: «за» – 12; «проти» – 0; «утримались» – 0. 

 

 

 

Голова Ради                                                    Лілія ПЕДЧЕНКО 

   

 

Секретар Засідання                                                 Тетяна КУБАХ 

 


